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8. A marcacdo do CARTAO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul,
pois lapis nao sera considerado.

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO-RESPOSTA & cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO-RESPOSTA.

10. Em hipétese alguma havera substituigdo do CARTAO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituicdo s6
sera autorizada se for constatada falha de impresséo.

11. O CARTAO-RESPOSTA é o Unico documento valido para o processamento de suas respostas.
12. O candidato devera devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA.

13. Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Cameta o candidato que
durante a realizagcao da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital N° 001/2013 do referido concurso.

Boa Prova.






PORTUGUES

COM BASE NO TEXTO ABAIXO, ASSINALE A ALTERNATIVA
QUE COMPLETA CORRETAMENTE AS QUESTOES DE 01 A 10.

Da relagao direta entre ter de limpar seu banheiro vocé mesmo
e poder abrir sem medo um Mac Book no 6nibus

Daniel Duclos

A sociedade holandesa tem dois pilares muito claros: liberdade de expresséo e
igualdade. Claro, quando a teoria entra em pratica, varios problemas acontecem, e ha
censura, e ha desigualdade, em alguma medida, mas esses ideais servem como norte na
bussola social holandesa.

Um porteiro aqui na Holanda nao se acha inferior a um gerente. Um instalador de
cortinas tem tanto valor quanto um professor doutor. Todos trabalham, levam suas vidas, e
uma profissao é tdo digna quanto outra. Fora do expediente, nada impede de sentarem-se
todos no mesmo bar e tomarem suas Heinekens juntos. Ninguém olha pra baixo e ninguém
olha por cima. A profissdo ndo define o valor da pessoa — trabalho honesto e duro é trabalho
10 honesto e duro, seja cavando fossas na rua, seja digitando numa planilha em um escritério
11 com ar condicionado. Um precisa do outro e todos dependem de todos. Claro que profissdes
12 mais especializadas pagam mais. A questdo ndo € essa. A questdo € “vocé ganhar mais
13 porque tem uma profissdo especializada n&o te torna melhor que ninguém”.

14 Profissbes especializadas pagam mais, mas ndo muito mais. Igualdade social
15 significa menor distancia social: todos se encontram no meio. Ndo ha muito baixo, mas
16 também n&o ha muito alto. Um lixeiro ndo ganha muito menos do que um analista de
17 sistemas. O salario minimo é de 1300 euros/més. Um bom salario de profisséo
18 especializada, é uns 3500, 4000 euros/més. E ganhar mais do que alguém n&o torna o
19 alguém teu subalterno: o porteiro ndo toma ordens de vocé s6 porque vocé € gerente de
20 RH. Alias, ordens sao muito mal vistas. Chegar dando ordens abreviara seu comando.
21 Todos ali estdo em um time, do qual vocé faz parte tanto quanto os outros (mesmo que seu
22 trabalho dentro do time seja de tomar decisdes).

23 Esses conceitos sdo basicamente inversos aos conceitos da sociedade brasileira,
24 fundada na profunda desigualdade. Entre brasileiros que aqui vém para trabalhar e morar é
25 comum — ha excegbes — estranharem serem olhados no nivel dos olhos por todos — chefe
26 né&o te olha de cima, o gargom nao te olha de baixo. [...]

27 Os saléarios pagos para profissdo especializada no Brasil conseguem tranquilamente
28 contratar ao menos uma faxineira diarista, quando nao uma empregada full time. Os salarios
29 pagos a mesma profissdo aqui ndo sao suficientes pra esse luxo, e & preciso limpar o
30 banheiro sem ajuda. [...] De repente, a ficha do que realmente significa igualdade cai: fodos
31 se encontram no meio, e pra quem estava no Brasil na parte de cima, encontrar-se no meio
32 quer dizer descer de um pedestal que julgavam direito inquestionavel. [...]

33 Porém, a igualdade social holandesa tem um outro efeito que € muito atraente pra
34 quem vem da sociedade profundamente desigual do Brasil: a relativa seguranga. E
35 inquestionavel que a sociedade holandesa é menos violenta do que a brasileira. Claro que
36 aqui ha violéncia — pessoas sao assassinadas, ha roubos. Estou fazendo uma comparacgao,
37 e menos violenta ndo quer dizer “ndo violenta”.

38 O curioso é que aqueles brasileiros que queixam-se amargamente de limpar o
39 préprio banheiro, elogiam incansavelmente a possibilidade de andar a noite sem medo pelas
40 ruas, sem enxergar a relagéo entre as duas coisas. Violéncia social nao é fruto de pobreza.
41 Violéncia social é fruto de desigualdade social. A sociedade holandesa é relativamente
42 pacifica ndo porque € rica, ndo porque €& “primeiro mundo”, ndo porque os holandeses
43 tenham alguma superioridade moral, cultural ou genética sobre os brasileiros, mas porque a
44 sociedade deles tem pouca desigualdade. Ha uma relagdo direta entre a classe média
45 holandesa limpar seu préprio banheiro e poder abrir um Mac Book de 1400 euros no énibus
46 sem medo. [..]]
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Disponivel em: http://blog.daniduc.net/2009/09/14/da-relacao-direta-entre-ter-de-limpar-seu-banheiro-voce-mesmo-e-poder-abrir-
sem-medo-um-mac-book-no-onibus/
Acesso em 16 dez. 2013.




01. O texto de Daniel Duclos é predominantemente

(A) opinativo, visto que o autor expde sua opinido acerca da origem da violéncia.

(B) descritivo, porquanto nele o autor apresenta o perfil dos brasileiros que vivem na Holanda.

(C) injuntivo, ja que o proposito do autor € levar os brasileiros a aprender a olhar a todos no nivel dos
olhos.

(D) dialogal, dado que nele se estabelece uma interacdo entre o autor e os brasileiros que vivem na
Holanda.

02. Daniel Duclos rejeita a ideia de que

(A) ha uma relagao direta entre violéncia e pobreza.

(B) profissdes especializadas devem ser mais bem remuneradas.

(C) a seguranca depende de uma menor distancia social entre as pessoas.
(D) nao existe sociedade néo violenta, existem sociedades menos violentas.

03. Ao descrever o comportamento dos brasileiros que vivem na Holanda, o autor chama a atencao
para o fato de eles

(A) escolherem a Holanda como lugar de moradia e de trabalho.

(B) aceitarem tranquilamente limpar, sem ajuda, seu préprio banheiro.

(C) se surpreenderem por serem olhados no nivel dos olhos por todos.

(D) se questionarem a respeito do pedestal em que se encontravam no Brasil.

04. A ideia de que “todo trabalho é digno” nao estéa explicita em

(A) “Um porteiro aqui na Holanda nao se acha inferior a um gerente” (linha 5).

(B) “Um instalador de cortinas tem tanto valor quanto um professor doutor” (linhas 5-6).

(C) “Alias, ordens sdo muito mal vistas. Chegar dando ordens abreviara seu comando” (linha 20).

(D) “trabalho honesto e duro é trabalho honesto e duro, seja cavando fossas na rua, seja digitando
numa planilha em um escritério com ar condicionado” (linhas 9-11).

05. No desenvolvimento do texto, o autor

(A) recorre a dados e analises estatisticas.

(B) faz referéncia a autoridades competentes no assunto.

(C) da exemplos que podem servir de ligdo ou ser imitados.

(D) cita provérbios e maximas admitidas como verdades pela maioria das pessoas.

06. A relagdo l6gico-semantica no trecho “Ha uma relagéo direta entre a classe média holandesa limpar

seu proprio banheiro e poder abrir um Mac Book de 1400 euros no 6nibus sem medo” (linhas 44-46)

esta corretamente explicitada em

(A) A classe média holandesa limpa seu préprio banheiro €, logo em seguida, abre um Mac Book de
1400 euros no 6nibus.

(B) Nao é porque a classe média holandesa pode abrir um Mac Book de 1400 euros no 6nibus que
deve deixar de limpar seu préprio banheiro.

(C) Se na Holanda é possivel abrir, sem medo, um Mac Book de 1400 euros no 6nibus é porque la a
maioria das pessoas limpa seu préprio banheiro.

(D) A medida que a classe média holandesa precisa limpar seu préprio banheiro, ela pode abrir mao de
manusear um Mac Book de 1400 euros no 6nibus.

07. A figura de linguagem esta classificada corretamente em:

(A) “bussola social holandesa” (linha 4) — hipérbole.

(B) “descer de um pedestal” (linha 32) — prosopopeia.

(C) “tomarem suas Heinekens juntos” (linha 8) — metonimia.

(D) “aficha do que realmente significa igualdade cai” (linha 30) — antitese.



08. Julgue as afirmativas abaixo com base nas normas da lingua padrao.

I. Em “aqueles brasileiros que queixam-se amargamente” (linha 38), a colocagao do pronome obliquo
nao obedece ao padréo culto da lingua.

II. Falta uma virgula para demarcar os limites da oragdo explicativa em “encontrar-se no meio quer
dizer descer de um pedestal que julgavam direito inquestionavel” (linhas 31-32).

[ll. Em “Um bom salario de profissdo especializada, € uns 3500, 4000 euros/més” (linhas 17-18), ha
desvio quanto ao uso de sinal de pontuacéo.

IV. O emprego do sinal indicativo de crase em “a mesma profissdo” (linha 29) deve-se a regéncia do
verbo “pagar”, cujo complemento deve ser introduzido pela preposi¢ao a.

Estao corretas as afirmativas

(A) lell
(B) llelll.
(C) lllelV.
(D) I, llle IV.

09. O fragmento de texto em que ndo ha caracteristica do registro informal de lingua é

(A) “De repente, a ficha do que realmente significa igualdade cai: todos se encontram no meio” (linhas
30-31).

(B) “vocé ganhar mais porque tem uma profissdo especializada nao te torna melhor que ninguém”
(linhas 12-13).

(C) “Os salarios pagos a mesma profissao aqui ndo sao suficientes pra esse luxo, e é preciso limpar o
banheiro sem ajuda” (linhas 28-30).

(D) “Esses conceitos s&o basicamente inversos aos conceitos da sociedade brasileira, fundada na
profunda desigualdade” (linhas 23-24).

10. Julgue os itens abaixo com base nas nog¢des de coeréncia e coesao.

I.  Alocucgao “mesmo que” (linha 21) marca uma concessao.

[I. O pronome “todos” (linha 15) € uma referéncia a “brasileiros”.

[ll. O advérbio “alias” (linha 20) introduz uma ideia contraria a informacao precedente.

IV. A expressao “Esses ideais” (linha 3) retoma e rotula os dois pilares da sociedade holandesa citados
por Daniel Duclos.

Esta correto o que se afirma em

(A) lelV.

(B) e Il
(C) Il e IV.
(D) 1, Il elll.

RASEUNED



INFORMATICA

11. O protocolo padrdao de comunicagdo usado para transferir paginas por meio da parte WWW da
Internet e que define como as mensagens sao formatadas e transmitidas é o

(A) HTML.

(B) HTTP.

(C) browser.

(D) cookie.

12. O ciberataqgue em que um hacker envia uma inundagdo (flood) de pacotes de dados para o
computador-alvo, visando sobrecarregar seus recursos € o(a)

(A) negacgéo de servigo (DoS).

(B) engenharia social.

(C) phishing.

(D) spoofing.

13. No Word 2007, para contar o nimero de palavras de um trecho de texto, depois de selecionar o
trecho, deve-se, na guia

(A) Inicio, no grupo Revisao de Texto, clicar em Contar Palavras.

(B) Inserir, no grupo Revisao de Texto, clicar em Contar Palavras.

(C) Layout da Pagina, no grupo Revisao de Texto, clicar em Contar Palavras.

(D) Revisao, no grupo Revisao de Texto, clicar em Contar Palavras.

14. Para realizar um acesso a um disco rigido, considerando que o cabecgote posicionado ja na trilha
correta para o setor a ser lido (ou escrito) se posicione sob o cabecgote de leitura e escrita no inicio do
setor a ser lido (ou escrito) € o tempo de

(A) entrelagamento.

(B) transferéncia.

(C) laténcia.

(D) seek.

15. No PowerPoint, para mudar a orientagédo dos slides (de retrato para paisagem ou vice-versa), deve-

se, ha guia

(A) Inicio, no grupo Slides, clicar em Orientagao do Slide e selecionar a orientacdo desejada.

(B) Inserir, no grupo Texto, clicar em Orientagao do Slide e selecionar a orientagdo desejada.

(C) Design, no grupo Configurar Pagina, clicar em Orientagdo do Slide e selecionar a orientagéo
desejada.

(D) Exibigao, no grupo Modos de Exibigdo de Apresentagao, clicar em Orientagdao do Slide e
selecionar a orientagéo desejada.

RASEUNEC



MEIO AMBIENTE

16. O termo homeostase pode ser conceituado como o(a)

(A) funcao de uma espécie dentro do ecossistema.

(B) quantidade total de matéria viva em um ecossistema.

(C) local ocupado por uma espécie dentro do ecossistema.

(D) sistema de autorregulacao com a fungdo de manter o equilibrio do ecossistema.

17. Com base na Politica Nacional de Recursos Hidricos, analise os seguintes itens:

cobrancga pelo uso de recursos hidricos;

II. enquadramento dos corpos de agua em classes;
[ll. outorga dos direitos de uso de recursos hidricos;
IV. bacia hidrografica como unidade territorial.

- S50 instrumentos da Politica Nacional de Recursos Hidricos os itens

(A) lell
(B) llelV.
() I 1lell.
(D) 1, 1l e IV.

18. Sao classificadas como infragdes ambientais graves pela Politica de Meio Ambiente do Estado do
Para aquelas em que seja verificado(a)

(A)
(B)
(C)
(D)

beneficiamento do infrator por circunstancia atenuante.
uma circunstancia agravante.

a existéncia de duas circunstancias agravantes.

a existéncia de mais de duas circunstancias agravantes.

19. Em relagdo ao processo de licenciamento ambiental de um projeto, é correto afirmar que o(a)

(A)

(B)

(C)

(D)

prazo de validade da Licenca Prévia (LP) devera ser, no minimo, o estabelecido pelo cronograma
de elaboragao dos planos, programas e projetos relativos ao empreendimento ou atividade, ndo
podendo ser superior a 5 (cinco) anos.

renovacdo da Licengca de Operacdo (LO) de uma atividade ou empreendimento devera ser
requerida com antecedéncia minima de 90 (noventa) dias da expiragdo de seu prazo de validade
fixado na respectiva licenga.

empreendedor devera atender a solicitagdo de esclarecimentos e complementagdes formuladas
pelo 6rgao ambiental competente, dentro do prazo maximo de 3 (trés) meses, a contar do
recebimento da respectiva notificagao.

licenciamento ambiental € o ato administrativo pelo qual o érgdo ambiental competente estabelece
as condigdes, restricbes e medidas de controle ambiental que deverdo ser obedecidas pelo
empreendedor para localizar, instalar, ampliar e operar empreendimentos ou atividades
utilizadoras dos recursos ambientais.

20. Esta sujeito a pena de detengéo de seis meses a um ano e multa o infrator que

(A)
(B)

(C)
(D)

impedir ou dificultar a regeneragao natural de florestas e demais formas de vegetagéo.

destruir, danificar, lesar ou maltratar, por qualquer modo ou meio, plantas de ornamentacédo de
logradouros publicos ou em propriedade privada alheia.

desmatar, explorar economicamente ou degradar floresta, plantada ou nativa, em terras de
dominio publico ou devolutas, sem autorizagao do 6rgao competente.

provocar incéndio em mata ou floresta.

RASEUNHED



CONHECIMENTO ESPECIFICO

21. O Berasil contém a maior diversidade de meliponineos do planeta, e € na Amazonia que essa

diversidade alcancga sua plenitude. Sobre a criacdo de abelhas sem ferrdo, é correto afirmar que

(A) ainda que essas abelhas produzam mel em menor quantidade elas estdo bem adaptadas a
polinizagao das arvores na floresta Amazonica.

(B) a sequéncia légica do ciclo de vida de abelhas meliponas é: ovo, pupa, larva e adulto.

(C) a melhor maneira de aumentar o niumero de caixas com meliponas ¢é através da derrubada de novas
arvores habitadas por essas abelhas.

(D) formigas sdo bem vindas para ninhos recém-desmembrados, pois servem como alimentos na fase

pré-pupa.

22. Existem diversos sistemas de producdo de peixes. Dessa forma, podemos escolher qual o mais

adequado as espécies que podemos criar. Sobre este assunto, é correto afirmar que o sistema

(A) extensivo apresenta baixa produtividade e custo reduzido, pois ndo ha fornecimento de racao aos
peixes.

(B) semi-intensivo € aconselhado para espécies que se adaptam em tanques-redes sem fornecimento
de racao aos peixes.

(C) intensivo é recomendado para o monocultivo e com finalidade de comercializagdo em menor escala.

(D) superintensivo possui alta densidade de povoamento com espécies diferentes, onde predadores se
alimentam dos demais.

23. Relacione corretamente caracteristicas ecoldgicas, etapas sucessionais e beneficios para
ecossistemas.

Caracteristicas IE_t?pas sticesslonais Beneficios
Inicial | Média | Tardia
(A) | Ciclagem eficiente de v sistema com maior estabilidade
nutrientes
(B) | Alta biomassa total v maior fonte de matéria organica no solo
(C) | Alta diversidade de v maior potencial de controle biolégico
espécie
(D) | Interferéncia mutualista v menor necessidade de insumos
externos

24. Sistemas Agroflorestais (SAFs) sdo uma alternativa viavel e ecoldgica, capaz de capitalizar o

pequeno e médio produtor, tornando-o mais competitivo em uma disputa pelo mercado agropecuario.

Sobre os SAFs, é correto afirmar que

(A) no sistema silvipastoril, a espécie arborea deve ser plantada antes da dessecagao da pastagem ja
estabelecida.

(B) o plantio das arvores deve ser feito em covas ndo muito profundas, manuais, sem utilizagdo de
subsoladores ou sulcadores.

(C) as espécies arboreas sdo normalmente plantadas em faixas entre as culturas agrondémicas e as
forrageiras.

(D) o plantio da cultura agronémica deve ser realizado juntamente o plantio da forrageira, para que nao
haja perda significativa da produtividade.

RASGUNKGE



25. Sobre o desenvolvimento da Amazénia, avalie as afirmagdes abaixo.

I.  Nos projetos da década de 70, encontravam-se os programas de colonizagao, a construgdo de
grandes eixos rodoviarios e o incentivo macico a pecuaria;

II. nos anos 80, o programa Grande Carajas e a producao de energia através de grandes hidrelétricas é
que determinavam o desenvolvimento para a Amazénia e também para o Brasil;

[ll. na década de 90, foram criados os eixos nacionais de integragéo, dentro dos quais o SIVAM revelou
a presenca das acdes do Estado;

IV. a atualidade caracteriza-se por manter uma relagao sustentavel com a biodiversidade através da
territorialidade.

- Das afirmativas acima,

(A) apenas | é verdadeira
(B) Il e IV sao verdadeiras.
(C) I e IV s&o verdadeiras.
(D) I, Il e lll sao verdadeiras.

26. O significado de modernizagdo da agricultura varia entre os diversos autores que abordam o tema.
Uns consideram apenas modificacdes na base técnica, outros levam em conta todo o processo de
producgao. Acerca desse assunto, analise as assertivas abaixo.

|. E um processo de transformacgao capitalista da agricultura.

Il. Reduz os custos unitarios de producao para vencer a concorréncia.

[ll. Ampliou areas cultivadas via mecanizagao.

- Das afirmativas acima,
(A) apenas lll esta correta.
(B) apenas | esta correta.
(C) I, Il e lll estdo corretas.
(D) I e lll estao corretas.

27. Em um reflorestamento de uma area de 2.400 hectares, serdo utilizadas 3 esséncias florestais, de
acordo com as informagdes constantes na tabela a seguir.

ESPECIE ESPACAMENTO AREA (ha)
Mogno 3,0 X4,0 800
Freijo 4,0 X 4,0 1000
Parica 2,5X4,0 600

Com base nessas informagdes, € correto afirmar que o(a)

(A) espécie com menor espagamento tera a maior quantidade de arvores plantadas.
(B) freijo sera a espécie com maior nimero de arvores plantadas.

(C) numero de arvores plantadas sera entre 1,8 e 2 milhdes.

(D) numero total de arvores de parica plantadas sera maior do que de mogno.

28. Das recomendagdes a seguir, referentes a alimentagao de vacas leiteiras, é verdadeiro afirmar que

(A) as vacas nao devem parir nem excessivamente magras, nem gordas. Vacas que ganham muito
peso antes do parto apresentam apetite reduzido, menor produgao de leite e disturbios metabdlicos,
além de baixa resisténcia aos agentes de doencas.

(B) ha uma diferenga entre o pico de consumo de alimentos e o pico de produgéo de leite nas vacas,
sendo que o primeiro ocorre entre cinco a sete semanas, enquanto o segundo so6 é alcangado em
torno de nove a dez semanas poés-parto.

(C) o concentrado para vacas em lactagao deve apresentar acima de 70% de proteina bruta (PB) e 18 a
22% de nutrientes digestiveis totais (NDT), na base de 2 kg para cada 1 kg de leite produzido.

(D) as vacas jovens, quando em lactacao, precisam de reforgco alimentar para continuarem crescendo;
recomenda-se acrescentar as exigéncias diarias de produgao, em termos de peso de concentrados,
10% para vacas em primeira lactacdo, sendo essa suplementacdo desnecessaria a partir da
segunda lactacdo.



29. A producdo de sementes € um processo com diversas fases, que incluem a pesquisa, o

melhoramento, a producdo, a certificagdo, a manutengdo depois da colheita; e, se as sementes se

destinarem a venda, a comercializagdo. Ao produzir sementes, o horticultor deve ter em conta alguns

aspectos. Analise as assertivas abaixo.

I. As plantas destinadas a producdo de sementes devem ser marcadas e observadas durante todo o
seu periodo de crescimento;

Il. as sementes devem ser conservadas num lugar fresco, e ventilado, mantendo-se o teor de umidade
alto, especialmente se as temperaturas forem altas;

[ll. a troca de sementes de boa qualidade entre os horticultores facilita a melhoria dos estoques de
sementes ao longo dos anos, sendo, por isso, altamente recomendada.

- Das assertivas acima,
(A) I e Il estdo corretas.
(B) I e lll estao corretas.
(C) Il e Il estao corretas.
(D) I, Il e 11l estéo corretas.

30. Em relagdo as caracteristicas de algumas das espécies de plantas ornamentais utilizadas em

pragas e jardins, é correto afirmar que o(a)

(A) Anturio apresenta multiplicagdo por bulbos e rebentos foliares, apresenta folhagem alta e produz
cachos de flores vermelhas.

(B) Dracena multiplica-se por estacas e possui outros nomes vulgares, como Imbé ou Cipé-de-imbé.

(C) Filodendro apresenta multiplicagéo por enraizamento e destaca-se pelas folhas verde-brilhantes.

(D) Bastao do Imperador, ou Etlingeraelatior, apresenta multiplicacéo por bulbos e rebentos foliares.
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